Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

Statisztikai minta szemléltetése

A leggyakrabban alkalmazott diagram tipusok a kovetkezok:

oszlopdiagram: Ezt akkor célszerii késziteni, ha az adatok egymashoz valo viszonya az
érdekes szamunkra, illetve a gyakorisagokat szeretnénk dsszehasonlitani.

e vonaldiagram: Ezt akkor célszerti késziteni, ha az iddbeli valtozast szeretnénk szemléltetni.

o kordiagram: Ezt akkor célszerli késziteni, ha az adatok egészhez vald viszonya (aranya)
érdekes szamunkra, illetve a sokasdg szerkezetét szeretnénk szemléltetni. A kort az
abrazolando¢ adatok relativ gyakorisagaival aranyos kozépponti szogli korcikkek alkotjak.

e dobozdiagram, box — plot diagram, sodrofadiagram:
Ezt akkor célszerti késziteni, ha az adatsor terjedelmét, interkvartilis terjedelmét €s medianjat
szeretnénk szemléltetni. Az abra része a dobozbdl kiindul6 ,,bajusz”, amely a minimumtol
az also kvartilisig, illetve a felsd kvartilistdl a maximumig tart, tovabba az a doboz, amelynek
szélei az alsé kvartilis és fels6 kvartilis értékei, tovabba a dobozt a median kettéosztja.

| Alsé negyed | Interkvartilis terjedelem | Fels6 negyed |
| | | |
N b O o e}
Q, Q, Q, Q, Q

4

BZmatek.eu

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24
Qo: minimum  Qq: also6 kvartilis Q,: median Qj: felsé kvartilis Q4: maximum
Megjegyzés:
o Oszlopdiagram esetén az oszlopok hézag nélkiili abrazolasat hisztogramnak nevezziik.

o Az oszlopdiagramot nem célszerii alkalmazni, ha az adatok kozott vannak kiugro eértékek,
vagy ha az értékek kozotti eltérés kicsi.

e Dobozdiagram esetén a kiugro adatokat szokas kiilonallo pontokkal jelolni.

o A dobozdiagram abrdja lehet fiiggoleges és vizszintes elhelyezkedésti is.



Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

Gyvakorlo feladatok

K: kozépszintii feladat E: emelt szintii feladat

1. (K) A 30 fés osztaly dolgozatot irt matematikabél és a kovetkezé jegyek sziilettek:
6 darab jeles, 9 darab jo, 8 darab kozepes, 5 darab elégséges és 2 darab elégtelen.

a) Készits gyakorisagi tablazatot, s szamitsd ki az egyes adatok relativ gyakorisagat!

b) Hatarozd meg a minta moduszat, medianjat, terjedelmét, also kvartilisét, felsé
kvartilisét, interkvartilis terjedelmét (félterjedelmét) és szorasat!

€) Szemléltesd az eredményeket oszlop -, kor -, illetve dobozdiagram segitségével!

2. (E) Szamitsd ki az el6z6 feladatban szereplé adatok kozépeltérését, illetve atlagos
abszoluteltérését!

3. (K) Egy csoportban megmérték a magassagokat (cm) és a kovetkezo értékek sziilettek:
165;175;175;170;180;165;185;175;170;165;170;170;175;180;170.

a) Készits gyakorisagi tablazatot, s szamitsd ki az egyes adatok relativ gyakorisagat!

b) Hatirozd meg a minta méduszat, medianjat, terjedelmét, alsé kvartilisét, felsé
kvartilisét, interkvartilis terjedelmét (félterjedelmét) és szorasat!

c) Szemléltesd az eredményeket oszlop -, kor -, illetve dobozdiagram segitségével!

4. (E) Szamitsd ki az el6zo feladatban szereplé adatok kozépeltérését, illetve atlagos
abszoluteltérését!

5. (K) Az alabbi tablazat azt mutatja, hogy megkérdezett 1000 emberbél, ki mennyi
napot volt nyaralni az elmult évben:

Napok szama 0 1 2 3 4 5 6 7
Gyakorisag 320 150 100 200 80 70 50 30

a) Hatarozd meg a minta moduszat, medianjat, terjedelmét, alsé kvartilisét, felsé
kvartilisét, interkvartilis terjedelmét (félterjedelmét) és szorasat!

b) Szemléltesd az adatokat oszlopdiagramon!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

6. (K) A kovetkezé tablazat egy gimnazium Kkor és nem szerinti eloszlasat adja meg.

Korcsoport (év) Lanyok szama Fiuk szama
10 — 11 3 2
12 - 13 85 130
14 — 15 139 91
16 — 17 123 87
18 — 19 108 79
20 —-21 12 21

a) Mennyi lany és fia jar ebbe a gimnaziumba?
b) Melyik korcsoport a legnépesebb?
c) Szamitsd ki a lanyok szazalékos aranyat a 14 évnél fiatalabbak korcsoportjaban!

d) Abrazold kozos oszlopdiagramon a lanyok és a fitik korcsoport szerinti eloszlasat!

7. (K) Tekintsiik a kovetkezo idézeteket: (Forras: A vilag nyelvei, 1999.)
,wLatjatok feleim sziimtiikkel, mik vogymuk: isa pur és homuv vogymuk. Menyi
milosztben teremtiivé eleve miu isemiikot, Adamot, és odutta vala neki paradisumut

hazoa.”

HLatjatok feleim szemetekkel, mik vagyunk: bizony por és hamu vagyunk. Mennyi
kegyelemben teremtette a mi dsiinket, Adamot, és adta neki a paradicsomot hazaul.”

a) Készits relativ gyakorisagi tablazatot az idézetek maganhangzéirol!

b) Szemléltesd kozos oszlopdiagramban a maganhangzok gyakorisagat!

8. (K) Egy talban van 2 narancs, 4 citrom, 5 alma, 3 sz6lé és 1 banan. Szemléltesd
kordiagramon a gyiimolcsok megoszlasat!

9. (K) Egy iskola 320 lanytanulojanak hajszinét az alabbi tablazat mutatja:

Hajszin Szoke Barna Voros Fekete
Gyakorisag 80 124 48 68

a) Abrizold kérdiagramon a hajszinek eloszlasat!

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy véletlenszeriien kivalasztva 10 lanyt, kozottiik
pontosan 2 széke és 3 voros haju lesz?



Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

10. (K) Egy 36 fos osztaly kirandulni késziil, 4 lehetéség koziil valasztanak. Minden
tanulé pontosan 1 helyre szavazott, s a szavazas eredménye a kovetkezo lett:
Debrecen 18, Budapest 9, Pécs 6, Szeged 3.

a) Szemléltesd az adatokat kordiagramon!

b) A 36 tanulébol véletlenszeriien Kivalasztunk 3 tanulét. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy mindannyian ugyanarra a helyre szavaztak?

C) Az iskolaban a diakok 34 % - a szavazott és a szavazok 52 % - a voksolt igennel
egy feltett kérdésre. A tanulok mennyi % - a valaszolt igennel? Mennyi gyerek jar
az iskolaba, ha mindenKki szavazott, s 6sszesen 2 058 — an voksoltak nemmel?

11. (K) Az alabbi tablazat Cristiano Ronaldonak és Lionel Messinek a spanyol
bajnoksagban szerzett goljaik statisztikajat mutatja az egyiitt eltoltott évek alatt.

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

/2010 | /2011 | /2012 | /2013 | /2014 | /2015 | /2016 | /2017 | /2018 | Oss7esen

Ronaldo 26 40 46 34 48 35 25
Messi 31 50 46 28 43 26 37 34
Osszesen 71 96 80 59 61 62

a) Hatarozd meg a tablazat hiinyzo adatait, ha tudjuk, hogy Ronaldo goljainak
modusza 26, Messi goljainak médusza 34!

b) Hatarozd meg Messi géljainak medianjat, alsé kvartilisét, felsé kvartilisét és
interkvartilis terjedelmét (félterjedelmét)!

¢) Hatarozd meg Ronaldo goljainak terjedelmét, szamtani kozepét és szorasat!

d) Készits kozos oszlopdiagramot, amely a jatékosoknak az egyes idényekben szerzett
goljaik szamat szemlélteti!

e) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az utolso kozos éviikben szerzett golok koziil
véletlenszeriien kivalasztva 10 — et, azok kozott pontosan 6 Messi gol lesz?

f) Ezen idészak alatt Ronaldo a portugal valogatott 54 hivatalos mérkézésén lépett
palyara és a gélatlaga 0,85 és 0,86 kozé esett. Ugyanakkor Messi az argentin
valogatott 50 hivatalos mérkozésén lépett palyara és a gélatlaga 0, 56 volt. Mennyi
golt szereztek kiiliin — kiilon a valogatottban?



12.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

(K) Az alabbi tablazat Roger Federer svajci teniszezé 2002 - tél 2009 — ig terjedo
eredményeinek statisztikajat mutatja. (A szamparok a nyert és vesztett mérkozéseket
jelolik az adott évben a kiilonb6zo boritasokon.)

2002 | 2003 | 2004 | 2005 | 2006 | 2007 | 2008 | 2009 | Osszesen
Kemény palya | 30-11|46-11 | 46—4 | 50—1 | 59-2 | 44—-6 | 34—10 | 36— 10
Fiives palya 5-3 | 12-0 12-0 | 12-0 | 6—0 | 11—-1 | 7-0 77— 4
Salakos palya 12—4 | 15-4 | 16—-2 | 15—-2 | 16—3 | 16-3 | 21-4
Osszesen 47-18 | 73-15 77-3 | 87-5 | 66—9 | 66—15 | 61—12
Tornagyézelem 3 11 11 12 8 4 4 60

13.

a) Hatarozd meg a tablazat hianyzé adatait!

b) Melyik évben volt Federer a legsikeresebb, ha a gy6zelmek aranyat tekintjiik az
osszes lejatszott mérkozés soran?

c) Hatarozd meg a tornagyézelmek moéduszat, medianjat, terjedelmét, also
kvartilisét, fels6é kvartilisét és interkvartilis terjedelmét (félterjedelmét)!

d) Készits kordiagramot, amely az éves tornagyézelmek szamat szemlélteti!

e) Mennyi annak a valosziniisége, hogy véletlenszeriien Kivalasztva 2005 — bél
3 mérkozését, azok kiilonbozo boritason jatszodtak?

f) Mennyi annak a valésziniisége, hogy véletlenszeriien Kivalasztva 2002 — bél

2 mérkozését, azok ugyanolyan boritason jatszodtak?

(K) Egy dolgozatot a tanar tobb osztalyban is megiratott az évek soran. Az
eredményeket a tablazatok szemléltetik.

Erdemjegy (A) | elégtelen | elégséges | kozepes jo jeles
Darabszam 3 5 7 7 8
Erdemjegy (B) | elégtelen | elégséges | kozepes jo jeles
Darabszam 1 1 6 4 3
Erdemjegy (C) | elégtelen | elégséges | kozepes jo jeles
Darabszam 8 6 10 3 1

a) Hatarozd meg az érdemjegyek méduszat, medianjat, terjedelmét, als6 kvartilisét,
felsé kvartilisét, interkvartilis terjedelmét (félterjedelmét) és szorasat!

b) Szemléltesd oszlopdiagrammal az A osztaly jegyeit!

c) Szemléltesd kordiagrammal a B osztaly jegyeit!

d) Szemléltesd sodrofadiagrammal a C osztaly jegyeit!



Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

14. (K) Az alabbi oszlopdiagram egy dolgozat érdemjegyeinek eloszlasat mutatja.

Dolgozat eredmények
9
8
7
6
25
g4
3
2
1
0
Elégtelen Elégseéges Kozepes Jeles
Jegvek

a) Hatarozd meg a jegyek moduszat, mediinjat, méduszat, terjedelmét, also
kvartiliést, fels6é kvartilisét, interkvartilis terjedelmét (félterjedelmét) és szorasat!

b) Szemléltesd ezt az eloszlast kordiagrammal!

C) Szemléltesd ezt az eloszlast dobozdiagrammal!

15. (K) Az alabbi oszlopdiagram azt szemlélteti, hogy Kaba fagyizéjaban ki mennyi
gombdcot kért vasarlaskor az adott napon:

Fagyizo

24

20 18

18

16 15
o 14
E 12
o~
2 10

8

6

4

2

0

1 2 3 4
Gombdk szama

a) Hatarozd meg a gombok szamanak moduszat, medianjat, moduszat, terjedelmét,
also kvartiliést, felso kvartilisét, interkvartiliést (félterjedelmét) és szorasat!

b) Szemléltesd ezt az eloszlast kordiagrammal!

C) Szemléltesd ezt az eloszlast dobozdiagrammal!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

16. (K) Ildi egyetem mellett munkat is vallal. Az alabbi oszlopdiagram azt mutatja, hogy
az el6zoé hét melyik napjan mennyi oérat foglalkozott a vizsgaira valo késziiléssel, a
munkajaval és a baratjaval. Pénteken elutazott a csaladjaval egy hétvégi pihenésre.

Idobeosztas
9
8
8
7
6 6

6

5
g 4 = Munka

4

3 3 3 B Tanulas

5 2 2 2 Barat

1
1
0
Heétfo Kedd Szerda Csiitortok
Napok

a) Készits vonaldiagramot az egyes napokon munkaval toltott orakrol!
b) Készits kordiagramot a baratjaval toltott orak heti megoszlasarol!

c) Készits gyakorisagi tablazatot arrol, hogy mennyi ideje maradt a fentieken Kiviil
egyéb teenddire az adott napokon, ha napi 8 éra alvasra sziiksége van!

17. (K) Az alabbi oszlopdiagram egy cég masodik féléves eladasi adatait szemlélteti:

Darab Eladés
1100

1000

900
800
100 I I
0 L

Jilius Augusztus Szeptember Oktéber November December

Hoénapok

a) Miért nem megfelel6 az abrazolas?

b) Milyen céllal késziilhetett igy a diagram?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

18. (K) Az elmilt évek statisztikairél tartott eléadast a rendorség. A nap folyaman
2 eloadot kértek fel, s 6k kiilon — kiilon az alabbiak szerint abrazoltak az adatokat:

Elkovetett buncselekmények

12 000

8900
9 000

6 000

Darab

3000

2020 2021 2022
Evek

Elkovetett buncselekmények

2200
2 000
1800
1600
1400
1200
1000
800
600
400
200

2000

1000

Darab 8 500 felett

400

2020 2021 2022
Evek

Hogyan értelmezte az elso és hogyan a masodik eléadoé a szamokat?



19.

20.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

(K) Egy helyhatosagi valasztason az elsé forduloban 5 jelolt indult. Az egyes jeloltekre
leadott szavazatokat az alabbi kordiagram segitségével abrazoltuk, ahol feltiintettiik
a korcikkekhez tartozo kozépponti szogeket. Tudjuk, hogy 6sszesen 6 600 érvényes
szavazat érkezett.

VALASZTAS

45°

45°

90°

a) Mennyi érvényes szavazatot kaptak az egyes jeloltek?
b) Hogyan alakult az érvényes szavazatok szazalékos eloszlasa
c) Atlagosan hany érvényes szavazatot kapott egy jelolt?

d) Mennyi valasztopolgar él a telepiilésen, ha 80 % - os volt a részvételi arany és
osszesen 100 érvénytelen szavazat sziiletett?

(K) Az alabbi diagram azt szemlélteti, hogy az elmult héten Anita mennyiszer beszélt
telefonon a baratndivel:

HIVASOK

OO

Bea

72° 288°

Csilla

Eszter

162°

a) Hatarozd meg, hogy a baratnéivel kiilon — kiillon mennyi szazalékban beszélt!

b) Készits oszlopdiagramot, ha tudjuk, hogy Eszterrel 6sszesen 7 alkalommal beszélt!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

21. (K) Evi és KrisztiAn megbeszéli, hogy mozizni mennek és a talalkozasi pontig
megszamoljak a mellettiik elhaladé jarmiiveket. A jarmiivek tipusok szerinti
eloszlasat az alabbi kordiagramok szemléltetik:

JARMUVEK (EVI)
00

Busz

Személyauto 3007

Teherauto

130°

Motor 210

JARMUVEK (KRISZTIAN)
00
Busz

Személyauto

260°
Teherauto

130°

Motor

a) Hatirozd meg az Evi altal latott jarmiivek szazalékos megoszlasat!

b) Készits gyakorisagi tablazatot Krisztian adataibdl, ha azt tudjuk, hogy osszesen
20 darab buszt latott az utja soran!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

22. (K) Az alabbi kordiagramok 2 dolgozat eredményeit szemléltetik:

OSZTALYZATOK
Elégtelen (°

Elégséges

Jeles

Kozepes

Jo

OSZTALYZATOK
OO

Kozepes

Jeles

Hatarozd meg kiilon — Kkiilon a jegyek méduszat, medianjat és terjedelmét!

23. (K) Egy kordiagramon a piacon lévé 3 internetszolgaltaté részesedését abrazoljak. A
kozépponti szogek egy 12° differenciaju szamtani sorozat egymast koveto tagjai.
Hatarozd meg, hogy mekkora a 2 legnagyobb cég egyiittes részesedése a piacbhol!

24. (K) Egy kordiagramon a 4 adathoz tartozé kozépponti szogek nagysaga egy
2 kvéciensii mértani sorozat egymast kovetoé tagjai. Hatarozd meg a kozépponti
szogek terjedelmét!

25. (K) Milyen tipusu diagramrol tudjuk konnyen leolvasni egy minta méduszat? Hogyan
tudjuk leolvasni kordiagramrol a mediant?

26. (K) Egy meteorolégiai allomason naponta 5 - szor leolvassak a homérsékletet a
megfeleld miiszerrdl. Minden honapban a mért értékeket grafikusan abrazoljak.
Jogos — e, hogy osszekotik egyenes vonallal a mért értékeket?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

27. (K) Az alabbi vonaldiagram egy folyo vizallasanak alakulasat mutatja cm - ben
mérve egy adott hét napjain:

28.

100
90
80
70

50

Cm

30
20
10

86 82

Hetfo Kedd

Vizallas

65 —

Szerda CsiitértGk Péntek Szombat Vasarnap

Napok

a) Mennyi az atlagos napi vizallas?

b) Hatarozd meg a minta medianjat, terjedelmét, also kvartilisét, felsé kvartilisét,
interkvartilis terjedelmét (félterjedelmét) és szorasat!

c) Melyik napokon haladta meg a vizallas a 70 cm —t?

(K) Németorszag bortermelését szemlélteti az alabbi tablazat:

Ev Bortermelés (1 000 hl)
1980 7 200
1981 15 400
1982 13 000
1983 8 000
1984 5 400
1985 10 000
1986 8900
1987 9300
1988 13 200
1989 8500
1990 10 200
1991 13 400

a) Készits vonaldiagramot a fenti tablazathoz!

b) Az a) — beli vonaldiagrammal azonos beosztasu vonaldiagramon szemléltesd az
1980;1983;1986;1990;1 991 évekhez tartozo bortermelést!

C) Az a) — beli vonaldiagrammal azonos beosztasi vonaldiagramon szemléltesd az
1981;1982;1985;1987;1 989 évekhez tartozoé bortermelést!

d) Milyen téves kovetkeztetéseket vonhat le az orszag bortermelésének alakulasarol
az, aki csak a b) — beli, vagy csak a c) — beli vonaldiagramot latja?
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29. (K) Készits dobozdiagramot a kovetkezo adatokbol!
a) 1;1;2;4;5;7;7;7;8;8;9; 10
b) 0;2;3;3;4;6;8;9;9;12
c) 2;3;4;5;5;6;7;9;11;11; 11
d) 3;4;6;6;10;10;10;10;13

30. (K) Készits dobozdiagramot a 3 els6 10 pozitiv egész Kkitevéji hatvanyanak utolsé
szamjegyeibdl all6 adatsokasagbdl!

31. (K) Add meg a diagramok segitségével kiilon - Kkiilon a minta minimumat,
maximumat, terjedelmét, medianjat, alsé kvartilisét, felsé kvartilisét és interkvartilis
terjedelmét (félterjedelmét)!

BZmatek.eu

A: B 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24

BZmatekeu

B- 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

:

C: 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32

D: 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

32. (K) Add meg a diagramok segitségével Kiilon - Kiilon a minta minimumat,
maximumat, terjedelmét, medianjat, alsé kvartilisét, fels6 kvartilisét és interkvartilis
terjedelmét (félterjedelmét)!

17 -
16 -
15 4
14 4 B
13
12 -
11 4

-
o

- N W A~ O O N 0
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

33. (K) Tekintsiik a kovetkezo sodrofadiagramot:

35 40 45 50 55 60 65 70 75 80 85 90

a) Add meg a diagram segitségével a minta minimumat, maximumat, terjedelmét,
medianjat, alsé kvartilisét, fels6 kvartilisét és interkvartilis terjedelmét
(félterjedelmét)!

b) Hatarozd meg azt az értéket, amelynél az adatok kozel 50 % - a biztosan nagyobb!

C) A novekvé sorba rendezett minta utolsé negyed részébdl kivalasztunk 2 elemet.
Legfeljebb mekkora lehet ezek kozott a kiilonbség?

34. (K) Tekintsiik a kovetkez6 sodréofadiagramot:

| BZmateR.eu |

40 45 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100 105

a) Add meg a diagram segitségével a minta minimumat, maximumat, terjedelmét,
medianjat, also kvartilisét, felsé6 kvartilisét és interkvartilis terjedelmét
(félterjedelmét)!

b) Hatarozd meg azt az értéket, amelynél az adatok kozel 50 % - a biztosan kisebb!

C) A novekvé sorba rendezett minta elsé negyed részébdl kivalasztunk 2 elemet.
Lehetséges — e, hogy ezek kiilonbsége pontosan 15 lesz?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

35. (K) Tekintsiik a kovetkezo sodrofadiagramot:

a) Add meg a diagram segitségével a minta minimumat, maximumat, terjedelmét,
medianjat, alsé kvartilisét, fels6 kvartilisét és interkvartilis terjedelmét
(félterjedelmét)!

b) Hatarozd meg azt az értéket, amelynél az adatok kozel 75 % - a biztosan kisebb!

C) A novekvo sorba rendezett minta kozépsé 50 % - bél kivalasztunk 2 elemet.
Lehetséges — e, hogy ezek kiilonbsége 8 — nal Kisebb lesz?

36. (K) Tekintsiik a kovetkezo6 sodréfa — diagramot:

‘ BZmatek.eu |

13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37

a) Add meg a diagram segitségével a minta minimumat, maximumat, terjedelmét,
medianjat, also kvartilisét, felsé6 kvartilisét és interkvartilis terjedelmét
(félterjedelmét)!

b) Hatarozd meg azt az értéket, amelynél az adatok kozel 25 % - a biztosan nagyobb!

C) A novekvé sorba rendezett minta kozépsé 50 % - bol kivalasztunk 2 elemet.
Legfeljebb mekkora lehet ezek kozott a kiilonbség?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

37. (K) Egy minta elemeit az alabbi dobozdiagrammal szemléltették.

B/matek.eu

55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74

a) Add meg a diagram segitségével a minta minimumat, maximumat, terjedelmét,

medidanjat, also kvartilisét, fels6 kvartilisét és interkvartilis

(félterjedelmét)!

terjedelmét

b) Hatarozd meg azt az értéket, amelynél az adatok kozel 25 % - a biztosan kisebb!

c) Hatarozd meg azt az értéket, amelynél az adatok kozel 75 % - a biztosan nagyobb!

38. (K) Az alabbi dobozdiagramok az A és B adatsokasagokra vonatkoznak. Jelold a

tablazatban a helyes valaszt X — szel!

45

50

A mintaban szerepelhet a 36.

A mintaban szerepel a 20.

Ennek a mintanak nagyobb a terjedelme.

Ennek a mintanak kisebb a félterjedelme.

Ennek a mintanak nagyobb a medianja.

Ennek a mintanak Kisebb az a felso kvartilise.

Ennek a mintanak a k6zéps6 50 % - Aban szerepelhet 35 — nal
nagyobb adat.

Ennek a mintanak a fele legfeljebb 30.

Ennek a mintaban az elemek fele nagyobb, mint a masik
adatsokasag felso kvartilise.

Ennek a mintanak kozel 25 % - a 25 — nél kisebb.
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

39. (K) Az alabbi dobozdiagram azt szemlélteti, hogy egy csoportban ki mennyi
koltopénzt vitt a kirandulasra (ezer Ft — ban). A tablazatban tegyél X — szet a

megfelelo helyre!

BZmatek.eu

11

12 13

14 15 16 17

lgaz

Hamis

Nem lehet eldonteni.

Volt olyan, aki 4 000 Ft — ot vitt.

Volt olyan, aki 3 000 Ft — ot vitt.

Volt olyan, aki nem vitt koltopénzt.

A tarsasag 75 % - a legalabb 10 000 Ft — ot vitt.

A tarsasag fele legalabb 7 000 Ft — ot vitt.

A tarsasag tagjai atlagban 9 000 Ft — ot vittek.

A legtobbet és legkevesebbet vivé kiilonbsége
13 000 Ft volt.

A tarsasag kb. 50 % - a legalabb 4 000 Ft — ot és
legfeljebb 10 000 Ft — ot vitt.

A tarsasag tagjainak kozel 25 % - a 10 000 Ft —
nal tobbet vitt.

Tobben is vittek pontosan 11 000 Ft — ot.
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

40. (K) A dobozdiagram egy 30 adatbol all6 mintat szemléltet. A tablazatban tegyél
X — szet a megfelel6 helyre!

BzZmatek.eu

14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26

Igaz | Hamis | Nem lehet eldonteni.

Az adatok kozott van a 22.

Az adatok kozott van a 18.

Ha a mintahoz hozzavessziik a 22 — t, akkor nem
valtozik meg a dobozdiagram.

A minta atlaga 21.

A minta terjedelme 5.

A minta médusza 17.

Az adatok > — e legalibb 23.

Lehetséges, hogy az adatok fele nagyobb, mint 17
és Kisebb, mint 22.

Kevesebb, mint 50 % annak a valosziniisége,
hogy egy véletlenszeriien valasztott adat
nagyobb, mint 18 és kisebb, mint 22.

Legalabb 0,25 annak a valésziniisége, hogy egy
véletlenszeriien valasztott adat kisebb, mint 19.
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

41. (K) Egy osztalyban felmérték a diakok magassagat (cm — ben). Az alabbi
dobozdiagram a kapott adatokat szemlélteti.

BZmatek.eu

155 160 165 170 175 180 185 190 195 200

a) Add meg a diagram segitségével a minta minimumat, maximumat, terjedelmét,
medianjat, alsé kvartilisét, fels6 kvartilisét és interkvartilis terjedelmét
(félterjedelmét)!

b) lgaz — e, hogy a tanulok fele legalabb 180 cm magas?

) lgaz — e, hogy van az osztaly tagjai kozott pontosan 170 cm magas?

d) Igaz — e, hogy van a csoport tagjai kozott pontosan 195 cm magas?

e) lgaz — e, hogy a diakok kozel 75 % - a legfeljebb 185 cm magas?

f) lgaz — e, hogy az osztaly atlagmagassaga 175 cm?

42. (K) A matematika dolgozat irasakor 8 diak hianyzott. Az alabbi dobozdiagram a
potdolgozat jegyeinek eredményét szemlélteti.

a) Add meg a 8 potdolgozat érdemjegyeit!

b) Hatarozd meg a pétdolgozat jegyeinek moduszat, terjedelmét, interkvartilis
terjedelmét (félterjedelmét) és szorasat!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

43. (K) Az alabbi dobozdiagram egy 6 elemii mintat szemléltet.

BZmatek.eu

a) Add meg a minta 6 elemét!

b) Hatarozd meg a minta moéduszat, terjedelmét, interkvartilis terjedelmét
(félterjedelmét) és szorasat!

44. (K) Az alabbi dobozdiagram egy 5 elemii mintat szemléltet.

BZmatek.eu

9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
a) Add meg a minta 5 elemét!

b) Hatarozd meg a minta méduszat, terjedelmét, interkvartilis terjedelmét
(félterjedelmét) és szorasat!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

45. (K) Az alabbi dobozdiagram egy 4 elemii mintat szemléltet.

BZmatek.eu

7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18
a) Add meg a minta 4 elemét!

b) Hatarozd meg a minta méduszat, terjedelmét, interkvartilis terjedelmét
(félterjedelmét) és szorasat!

46. (K) Az alabbi dobozdiagram egy 7 elemii mintat szemléltet. Legfeljebb mennyi lehet
az adatsor atlaga?

BZmatek eu

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

47. (K) Zoli minden honap elején betesz valamennyi pénzt a bankba. 1 év utan a betett
osszegekbd6l az alabbi dobozdiagramot készitette. Atlagosan legalabb mekkora
osszeget tett félre a 12 hénap alatt?

| BZmatek.eu |

50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

48. (K) Egy 13 elemii mintabél az egyik szamot nem ismerjiik. Mi lehet a hianyzo adat,
ha a mintat a kovetkezo dobozdiagram szemlélteti?

BZmatek.eu

45 50 55 60 65 70 75 80 85 90

a) 50;57;58;62;63;65;65;71;74;79;81; 83
b) 52;59;61;62;64;65;70;72;78;82; 85
c) 50;65;65;65;65;65;80;80; 80;80;85; 85

d) 50;51;55;65; 65;65;65;73;75;85;85;85

49. (K) Egy dobozban 1 - tél 6 — ig vannak szamkartyak. Kihtzunk 1 darabot, leirjuk a
rajta levo szamot, majd ezutan visszatessziik a dobozba és megkeverjiik a kartyakat.
Ezt még 7 — szer megismételjiik. Az alabbi dobozdiagram a kihuzott szamokat
szemlélteti. Hatarozd meg a kihuizott 8 szamot, ha azt is tudjuk, hogy csak egyetlen
paratlan szam szerepel kozottiik!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

50. (K) Egy dobozba betettiink 1 —t6l 10 — ig szamozott kartyakat. Egymas utan huztunk
50 —szer Ggy, hogy a kihuzott szamot felirtuk, majd a kartyat visszatettiik a dobozba.
Ezt a kisérletet 2 — szer végeztiik el. Készits doboz diagramokat a vizsgalatok
eredményeit szemléltet6é alabbi oszlopdiagramok segitségével! Mit tapasztalsz?

Elso kisérlet
14
12
12 11
10
10
=
28
[
a8 6 5
4
4 3
2
2 1 1 1
0 .
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Kartya
Masodik kisérlet
14
12
12
10
10 9
=
28
= 6
a8 6
4
4 3
2 2
2 1 I I I 1
0 .
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Kartya
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